
NAGRODA WORLD VISION
EMERGING LEADERS
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]
DZIĘKUJEMY ZA WASZE PRZYWÓDZTWO
Wyłaniające się pokolenie liderów i liderek zaczyna kształtować swoje społeczności i budować lepszą przyszłość. Ci odważni młodzi ludzie prowadzą inicjatywy społeczne i związane z duchowością, projekty zmian w otoczeniu i wiele innych inspirujących przedsięwzięć, by działać na rzecz innych.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Stali się oni inspiracją dla Nagrody World Vision Emerging Leaders.
Jako chrześcijańska organizacja humanitarna World Vision dąży do świata, w którym każde dziecko doświadcza wypowiedzianej przez Jezusa obietnicy pełni życia. Aby urzeczywistnić tę przyszłość musimy inwestować w młode pokolenie liderek i liderów oraz współpracować z nimi na partnerskich zasadach, by promować przemianę ludzi, zabiegać o sprawiedliwość i świadczyć o dobrej nowinie Królestwa Bożego.
Nagroda World Vision Emerging Leaders będzie inspiracją i wywrze wpływ na należących do Global Leadership Network przywódców biznesowych, rządowych, obywatelskich i związanych z kościołem dzięki podzieleniu się historią i przesłaniem młodej chrześcijanki lub chrześcijanina przyczyniającego się do przemiany swojej społeczności i świata.
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]Aby zgłosić swoją kandydaturę, wypełnij i prześlij poniższy formularz na adres email church@wvi.org do 15 kwietnia 2022.
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Więcej informacji o Nagrodzie Emerging Leaders
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11]Z czym wiąże się nagroda Emerging Leaders
· Możliwość podzielenia się swoją historią i przesłaniem na Konferencji GLS gromadzącej ponad 150 000+ liderów w 100+ krajach.
· Nagroda pieniężna w wysokości 10 000 USD przeznaczona na kontynuowanie przywództwa i działalności, przekazana poprzez ustaloną organizację partnerską laureata.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]Kryteria wyboru
· Jak wiara chrześcijańska laureata wpływa na jego przywództwo i działalność na rzecz innych.
· Jak przywództwo i działalność laureata wpłynęły na przemiany na rzecz innych – w szczególności najsłabszych w jego społeczności lub na świecie.
· W jaki sposób laureat będzie współpracował z ustaloną organizacją, by wykorzystać otrzymaną nagrodę pieniężną na poszerzenie swojej idei i działalności.
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15]Proces selekcji
· Zgłoszenia przyjmowane są do 15 kwietnia 2022. O nagrodę może ubiegać się każda osoba w wieku 15-29 lat. Zgłoszenia osób poniżej 18. roku życia muszą zostać wypełnione przez rodzica lub opiekuna prawnego.
· Nominacja młodych osób poprzez zachęcanie ich do zgłaszania kandydatur.
· Zapraszanie organizacji partnerskich do współpracy i zachęcania młodych liderów do zgłaszania kandydatur.
· Finaliści zaproszeni zostaną na rozmowę z globalnym panelem liderek i liderów z World Vision i Global Leadership Network.
NAGRODA WORLD VISION
EMERGING LEADERS
ZGŁOSZENIE 2021-22
Imię i nazwisko:
Imię i nazwisko rodzica/opiekuna:
(Jeśli kandydat nie ma ukończonych 18 lat)
Kraj zamieszkania:Wiek:

[bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19]Krótko odpowiedz na pytania
Jak Twoje przywództwo i działalność wpłynęły na przemiany na rzecz innych w Twojej społeczności lub na świecie? Opisz swoje działania i wymień, komu pomogła Twoja działalność. (500 słów lub mniej)
Jak Twoja wiara chrześcijańska wpływa na Twoje przywództwo i działalność na rzecz innych? (500 słów lub mniej)
World Vision

Jak Twoja działalność na rzecz innych przyczynia się do przemiany Twojego własnego życia i wiary? (500 słów lub mniej)
Wyślij wypełnione zgłoszenie na church@wvi.org I #

[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]Częścią nagrody jest kwota 10 000 USD przeznaczona na poszerzanie Twojej działalności na rzecz innych, przekazana poprzez wybraną przez Ciebie organizację partnerską lub kościół. Jak zainwestowałbyś lub zainwestowałabyś te pieniądze w swojej dalszej działalności? Jaką organizację lub kościół wybrałabyś lub wybrałbyś do tej współpracy? (500 słów lub mniej)
[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]Oświadczenie o ochronie prywatności
World Vision International (800 W Chestnut Ave, Monrovia, CA 91016, U.S.A.) przetwarza Twoje dane kontaktowe zgodnie ze swoją Polityką Prywatności, dostępną tutaj, a także odpowiednimi przepisami prawa dotyczącymi prywatności i ochrony danych obowiązującymi w U.S.A., gdzie poziom ochrony danych może różnić się od obowiązującego w Twoim kraju.
Ubiegając się o Nagrodę World Vision Youth Leadership Award wyrażasz zgodę na przekazanie przez World Vision International Twoich danych kontaktowych organizacji Willow Creek Association prowadzącej działalność pond nazwą Global Leadership Network (GLN), a także oddziałowi World Vision (WV) w kraju Twojego zamieszkania w celu bezpośredniego skontaktowania się z Tobą. GLN i wspomniany oddział WV będą ponosić wyłączną odpowiedzialność za wszelkie dalsze przetwarzanie Twoich danych w zgodzie z obowiązującymi je przepisami prawa dotyczącymi ochrony danych. Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej o tym, jak GLN i lokalny oddział World Vision chronią Twoje dane lub o tym, jak dochodzić u nich swoich praw związanych z ochroną danych, zapoznaj się z zamieszczoną online polityką prywatności GLN i oddziału WV.
[bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25]Wpisując poniżej swoje imię i nazwisko jako podpis elektroniczny, niniejszym:

Oświadczam, że mam co najmniej 18 lat lub jestem rodzicem młodej osoby ubiegającej się o Nagrodę World Vision Youth Leadership Award.
Wyrażam i udzielam wyraźnej zgody na przetwarzanie (gromadzenie, wykorzystywanie i przekazywanie) danych osobowych i informacji zawartych przeze mnie w niniejszym zgłoszeniu, dotyczących mnie lub mojego dziecka, w celu rozważenia jego kandydatury do Nagrody World Vision Youth Leadership.
Oświadczam, że wszystkie informacje zamieszczone w niniejszym zgłoszeniu są zgodnie z moją wiedzą prawdziwe i dokładne.
Wyrażam zgodę na wykorzystywanie wszystkich zawartych w zgłoszeniu informacji oraz mojego zdjęcia na stronach internetowych i w innych materiałach promocyjnych World Vision International i the Global Leadership Network.
[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27]Imię i nazwisko:
[bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29]Jeśli jesteś rodzicem/opiekunem, imię i nazwisko nominowanej osoby:
[bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31]Data:
Wyślij wypełnione zgłoszenie na church@wvi.org | #

