WORLD VISIONS
EMERGING LEADERS-PRISEN

TAK FOR DIT LEDERSKAB
En generation af nye ledere træder frem og former fællesskaber og bygger en bedre fremtid. Disse modige, unge mennesker leder sociale formål, trosbaserede initiativer, projekter for forbedring af samfund og mange andre inspirerende formål for at tjene andre. 
De er inspiration for World Visions Emerging Leaders-Prisen.
Som humanitær kristen organisation ser World Vision frem til en verden, hvor ethvert barn må opleve Jesus’ løfte om liv i sin fuldhed. For at arbejde mod denne fremtid, må vi investere i og samarbejde med den nye generation af unge ledere, for derigennem at promovere transformation, søge retfærdighed og være vidne om det glade budskab om Guds kongerige. World Visions Emerging Leaders-Pris vil inspirere og have indflydelse på Global Leadership Networks netværk af ledere verden over, på tværs af forretningsområder, styreformer, befolkninger og kirker. Dette gøres ved at dele en ung kristens fortælling og budskab om at skabe forvandlende indvirkning i sit nærområde og verden.
For at ansøge, udfyld og send denne ansøgning til church@wvi.org senest d. 15. april 2022.
Mere information om prisen
Hvad prisen indebærer
· Muligheden for at dele sin historie og budskab på Global Leadership Summit foran mere end 150.000 ledere fra over 100+ lande.
· Prisens præmiepenge er på ca. 60.000 DKK, der går til arbejdet med at fortsætte i sit lederskab og tjeneste, administreret af en etableret organisatorisk partner efter ansøgerens eget valg.
Udvælgelseskriterier 
· Hvordan modtagerens kristne tro har haft indflydelse på sin ledelse og tjeneste for andre.
· Hvordan modtagerens lederskab og tjeneste har bidraget til transformerende indflydelse for andre, specielt de mest sårbare i sit nærområde og verden.
· Hvordan modtageren vil samarbejde med en etableret organisation med henblik på at bruge præmiepengene til at fremme sit formål og tjeneste.
Udvælgelsesproces 
· Ansøgningsfristen er d. 15. april 2022. Ansøger skal være i aldersgruppen 15-29 år for at kunne ansøge. Ansøgninger for unge under 18 år skal indsendes af en forælder eller værge.
· Nominerede unge ved at opfordre dem til at ansøge.
· Invitér partnerorganisationer til at socialisere og opfordre deres unge ledere til at ansøge.
· Finalister vil blive interviewet af et globalt panel af ledere fra World Vision og GLN.

Send din færdige ansøgning til church@wvi.org (text at bottom page)
2021-2022 ANSØGNING
Fulde navn:
Navn på forælder/værge:
(Hvis ansøger er under 18 år)
Bopælsland:		Alder:

Spørgsmål

Hvordan har dit lederskab og tjeneste bidraget til transformerende indvirkning for andre i dit nærområde eller verden? Beskriv dine handlinger og hvem, der har nydt gavn af din tjeneste. (500 ord eller færre)

Hvordan har din kristne tro bidraget til dit lederskab og tjeneste for andre? (500 ord eller færre)

Hvordan har din tjeneste for andre bidraget til transformation i dit eget liv og i egen tro? (500 ord eller færre)

En del af præmien er ca. 60.000 DKK til at fremme din tjeneste for andre, administreret af en partnerorganisation eller kirke efter eget valg. Hvordan vil du investere præmiepengene til at kunne fortsætte din tjeneste? Hvilken organisation eller kirke vil du samarbejde med? (500 ord eller færre)


Privatlivspolitik
World Vision International (800 W Chestnut Ave, Monrovia, CA 91016, U.S.A.) håndterer din kontaktinformationer i henhold til sin privatlivspolitik, hvilket kan findes her, og dertil privatlivs- og databeskyttelseslov i USA, hvor databeskyttelsesregler kan være anderledes end i dit land.
Dertil, ved ansøgning til World Vision Youth Leadership Award, vil World Vision International dele dine kontaktinformationer med Willow Creek Association, også kendt som Global Leadership Network (GLN), og dertil et World Vision (WV) kontor i dit bopælsland, således de kan følge op med dig direkte. GLN og WV-kontoret vil alene være ansvarlig for enhver videre håndtering af dine informationer i overensstemmelse med de privatlivs- og databeskyttelseslove, de er underlagt. Kunne du tænke dig at vide mere om hvordan GLN eller det lokale World Vision kontor beskytter dine informationer, eller hvordan enhver databeskyttelsesrettighed udføres mod kontoret, se GLNs eller kontorets online privatlivslivspolitik. 
Ved at skrive mit navn som digital signatur nedenfor erklærer jeg hermed:
At jeg er mindst 18 år gammel, eller er forælderen til den unge, som ansøger til World Vision Youth Leadership-Prisen.
At jeg giver mit samtykke til behandling (indsamling, brug og videreformidling) af de personlige data og information, jeg har givet i denne ansøgning, for mig, eller mit barn, i forbindelse med World Vision Youth Leadership-Prisen.
At jeg bekræfter, at alle informationer givet i denne ansøgning er sande, nøjagtige og givet efter bedste evne og viden.
At jeg tillader ansøgningsinformation samt mit billede at blive brugt på World Visions og Global Leadership Networks respektive hjemmesider og i andet markedsføringsmæssigt materiale. 

Fulde navn:
Hvis du er forælder/værge, navn på den nominerede:
Dato:


