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[bookmark: _GoBack]ANÚNCIO DE CONTRATAÇÃO DE CONSULTOR(A) Estudo de Linha de Base do Projeto PARDC – World Vision Angola 
A World Vision Angola (WVA), em parceria com a World Vision Canadá e com financiamento da União Europeia, está a implementar o projeto PARDC – Programa de Avanço dos Direitos da Criança, nos municípios selecionados das províncias do Huambo e Bié. O projeto visa reforçar a proteção equitativa das crianças vulneráveis através de uma abordagem multissetorial que inclui advocacia, mobilização comunitária, fortalecimento de capacidades e sistemas locais de proteção da criança. No âmbito da sua implementação baseada em evidências, a WVA pretende contratar um(a) Consultor(a) para realizar o Estudo de Linha de Base do projeto, com vista a estabelecer os valores de referência dos indicadores-chave e informar a monitoria e gestão adaptativa durante a execução. 
Objetivo da Consultoria: 
Realizar o Estudo de Linha de Base, incluindo: definição de metodologia e amostragem, recolha e análise de dados, e elaboração do relatório final com recomendações práticas para o projeto. O estudo deve abordar a situação atual da proteção da criança, práticas tradicionais nocivas, perceções comunitárias, políticas locais e capacidades institucionais. 
Principais Responsabilidades: 
1. Elaborar proposta metodológica alinhada ao quadro lógico do projeto; 
2. Desenvolver e validar ferramentas de recolha de dados; 
3. Liderar formação dos inquiridores e garantir qualidade dos dados; 
4. Supervisionar a recolha e análise dos dados; 
5. Produzir o relatório do Estudo de Linha de Base e apresentação dos resultados. 
O estudo deve respeitar os princípios éticos e de salvaguarda da criança, incluindo consentimento informado, participação segura e voluntária, confidencialidade dos dados e abordagens culturalmente adequadas e inclusivas. O estudo será alinhado ao quadro lógico do projeto e contemplará indicadores relacionados à redução do trabalho infantil, violência contra crianças, violência baseada no género, fortalecimento de redes de proteção e participação infantil em espaços de decisão. 
Perfil Requerido: 
· Licenciatura ou mestrado em Ciências Sociais, Desenvolvimento, Estatística ou áreas afins; 
· Mínimo de 5 anos de experiência em estudos de base ou avaliações de projetos; 
· Conhecimentos sólidos de métodos qualitativos e quantitativos, e domínio de Excel, SPSS, Stata ou Familiaridade com temas de proteção da criança e abordagem baseada em direitos; 
· Fluência em português (inglês é uma vantagem). 
Duração da Consultoria: 
A consultoria terá duração prevista de 6 a 7 semanas, com início em Agosto de 2025, incluindo preparação, trabalho de campo, análise de dados e apresentação de resultados. 
Como se Candidatar: 
1) Os interessados deverão submeter os seguintes documentos: 
2) Proposta técnica (máximo 3 páginas); 
3) Proposta financeira (com impostos e custos incluídos); 
4) CV atualizado ou perfil organizacional; 
5) Dois exemplos de estudos de base ou avaliações anteriores. 
As candidaturas devem ser enviadas para ango_procurement@wvi.org até 31-07-2025
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